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DONATI. Chiedo di poter svolgere do-
mani la mia proposta di legge per la in-
denni tà ai pubblici amministratori . 

Il Governo mi ha dichiarato di non op-
porsi. 

BONOMI, presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Non mi oppongo, 
purché si t r a t t i di uno svolgimento vera-
mente breve. 

P R E S I D E N T E . Così rimane stabilito. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presen-
t a t e oggi. 

CALO', segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro degli affari esteri, per conoscere: 

a) quale sia il pensiero del Governo sulla 
•questione del regolamento dei confini dell'Alta 
Slesia; 

b) quali direttive intenda seguire nella 
•questione della ripartizione delle indennità pa-
gate dalla Germania affinchè non vengano smi-
nuiti i diritti dell'Italia dall'insolvenza di altri 
Stati ex-nemici. 

« Olivetti ». 

« Il sottoscrittò chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'industria, per conoscere se non ri-
tenga opportuno provvedere colla presentazio-
ne di apposito disegno di legge alla tutela della 
proprietà commerciale. 

« Olivetti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per. sapere se sia vero 
che dagli archivi del Ministero sia sparito il 
progetto della strada Senapiti,-Savelli, già ap-
provato e dichiarato urgente per l'esecuzione. 

« Siciliani» . 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere se in-
tenda di stabilire un regolare servizio di treni 
giornalieri per passeggieri e merci nel tronco 
ferroviario Bivio-Contuberno: ove in atto viene 
effettuata una sola corsa in partenza e una in 
arrivo per soli passeggieri senza trasporto di 
merci e neppure della posta. 

« Se intenda costruire la breve via di ac-
cesso tra la detta fermata di Contuberno e la 
via nazionale. 

« E quando infine vorrà aprire all'esercizio 
il restante tronco-ferroviario, allacciando San-
to Stefano Quisquina con i comuni di Bivona, 
Alessandria e Cianciana. 

« Cigna ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sulle violenze consumate a 
danno dei cooperatori della Cassa rurale di Er-
bè, istituzione che da lunghi anni assiste effi-
cacemente la classe dei fittavoli e piccoli pro-
prietarii di quel comune. 

«Coris, Guarienti, Uberti ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per sapere se vorrà dispor-
re affinchè le autorità militari nel territorio 
di Bolzano effettuino i pagamenti dovuti ai bor-
ghesi con maggiore prontezza, di modo che non 
si abbiano a verificare più dei casi in cui dopo 
tre anni dalle rispettive prestazioni le parti in-
teressate non ricevono affatto o soltanto dopo 
lunghe e costose pratiche la pigione di acquar-
tieramenti, i prezzi di requisizioni regolarmen-
te fatte, indennizzi correttamente liquidati,, i 
prezzi di fornituré normali, ecc. 

« Tinzl, Walther, Toggenburg, • Reut-Nico-
lussi ». 

« I sottoscritti chiedono d'iinterrogare il mi-
nistro del tesoro, per sapere se non creda di 
dover provvedere finalmente quasi un anno do-
po l'annessione al cambio regolare e totale del-
la moneta austriaca nei cinque comuni della 
alta valle della Pusteria ed al pagamento del 
supplemento del 20 per cento, il che non si è 
fatto finora a grave danno della popolazione 
malgrado ripetute promesse. ' 

« Tinzl, Walther, Toggenburg, Reut-Nico-
lussi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro del tesoro, per sapere se non creda op-
portuno di far versare ai detentori di titoli pre-
bellici austriaci stampigliati gli interessi od al-
meno degli anticipi sugli interessi trattandosi 
di un obbliigo dello Stato italiano assunto espli-
citamente in seguito al Trattato di San Ger-
mano e trascurato per quasi tre anni con gra-
vissimo danno degli interessati. 

« Tinzl, Walther, Toggenburg, Reut-Nico-
lussi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, e i ministri 
dell'industria e commercio e del lavoro e della 
previdenza sociale, per sapere se, rilevate le ne-
cessità della cooperazione del Mezzogiorno, nel 


